

我市实施绿色环保课堂改造工程

1.46 万间教室将告别粉笔末儿

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 郑朝辉)昨日从市教育局电化教育馆获悉,今年,我市将对安装“班班通”教学设备的教室进行绿色环保课堂改造,打造无尘教室。工程实施后,不但“吃粉笔灰”现象有望得到改观,而且还能对“班班通”工程设备起到保护作用。

市教育局电化教育馆相关负责人介绍,我市自2011年起实施“班班通”工程,全面推进“三通两平台五课

堂”的教育信息化建设工程。目前,“班班通”教学设备已覆盖全市78%的班级。

由于“班班通”设备中包含电子白板、电脑、背投等设施,粉笔粉尘会影响这些设备的正常使用。此外,长时间吸入粉笔粉尘会引起鼻咽不适。

为此,我市今年实施绿色环保课堂改造工程。工程实施范围包括全市已实施或拟实施“班班通”工程的教室,对环境粉尘污染较敏感的功能教室以及

其他需要降低粉尘污染的场所进行改造。

为达到无尘效果,工程将对原有黑板表面进行改造,贴上防眩光暗格绿膜,教学使用专用环保型水笔。使用该水笔书写,笔迹干燥擦拭后呈絮片状,不会悬浮于空气中。

该负责人称,从2月开始,我市已陆续在市实验小学、市二中、市十四中等三所市直学校进行试点。环保型水笔与传统的粉笔相比,不同之处在于握笔

方法的改变。试点学校师生经短暂适应后,反映良好,环保型水笔价格不高于市场同类同质量产品,因此决定在全市相关教室推广。在该工程推广后,市教育局还将组织技术人员对器材的使用进行培训。

根据安排,该工程将在9月1日前完成对市直学校2600间教室(占教室总数比80%)的改造,12月31日前完成对县(市)区12000间教室(占教室总数比60%)的改造。

我市首只导盲犬出行,公交拒载、超市拒进——

它很温顺不咬人 可出入公共场所

“有了导盲犬,我终于可以独自上街了,但公交车拒载、超市不让进,咋办?”日前,市民郭秋平在使用导盲犬时屡吃闭门羹;她于5月3日将强尼从郑州带到洛阳,之后数次带其欲乘坐公交车、进超市,遭拒绝。

昨日10时许,记者跟随郭秋平、导盲犬强尼及导盲犬训导师关福来到九都东路一公交车站,一辆16路公交车停靠后,郭秋平和强尼准备上车,司机拒开车门。之后,一辆57路公交车进站,强尼再次被拒。

一名公交车司机说,为了保证其他乘客的人身安全,单位不允许乘客携宠物上车。

随后,我们来到老城区北大街一超市,工作人员不许强尼进入。经再三解释,强尼才被允许入内。

“它训练有素,很乖,没有攻击性。”关福介绍,强尼是拉布拉多犬,很温顺。

关福说,培养一条导盲犬,需要18个月,费用在10万元至15万元。导盲犬不能有咬人史,就连它“爸爸”“爷爷”也不能有。此外,导盲犬大小便时间相对固定,一般不会影响公共卫生。

记者发现,强尼会对主人发出的口令迅速做出反应,遇到障碍会绕行,有台阶会停止,还会走斑马线。在3小时内,强尼没有叫一声,非常乖。

市残联相关负责人称,根据相关法规,导盲犬可出入公共场所,可免费乘坐公共交通工具。

2012年7月27日审议通过的《河南省人民代表大会常务委员会关于修改〈河南省残疾人保障法实施办法〉的决定》指出,将原实施办法第三十八条修改为:残疾人持残疾人证免费乘坐城市市区公共交通工具,其随身必备的辅助器具及导盲犬,准予免费携带。

2012年8月1日实施的《无障碍环境建设条例》第十六条规定:视力残疾人携带导盲犬出入公共场所,应遵守国家有关规定,公共场所的工作人员应按照国家有关规定提供无障碍服务。 本报首席记者 李三旺 见习记者 李冰

数学应试: 先易后难 查漏补缺

往年高考数学,不少同学陷入“大题难题不会做,简单题做不对”的怪圈。日前,市三中数学教师王俊成和市八中数学教师宋朝中,为数学“困难户”出招献计。

先易后难 灵活调整

王俊成说,考生在开考前的几分钟,除填写个人信息外,应迅速浏览试卷,把握试卷难易程度。高考数学总体要把握“先易后难、每题必做、书写规范、运算准确”的原则,确保常见题型不失分,大题、难题尽量得分。

“开考后,简单题作答要既快又准。”王俊成说,一般情况下,开考30分钟至40分钟,要完成选择题;一个小时后,选择题、填空题和解答题前两题应做完;剩下的1小时,可集中全力解决运算量较大、构思复杂、空间想象力要求高的试题。

对于成绩普通的同学来说,应主攻选择题、填空题及易把握的前几道解答题,确保该拿的分不失;对待难题,切忌不管不顾,能做几问就做几问。

王俊成说,考生知识掌握程度有差异,考试时间分配、题目把握,要结合作答情况灵活调整。

掌握技巧 分类应对

数学考试分选择、填空、解答三类题型,大部分题目考查考生对基础知识的掌握。

宋朝中说,解答选择题突出一个“快”字,充分利用题设和选项提供的信息做出判断。由于高考题量大,可以根据选项,灵活运用特例法、筛选法、代入法、图解法、极限法、估算法快速答题。

宋朝中认为,填空题绝大多数是计算型和概念、性质判断型试题,应试时须按规则进行计算或合乎逻辑地推演和判断。常用的方法有直接法、特殊化法、数形结合法、等价转化法等。

如何在解答题上拿分?宋朝中说,考生应在审清题意的基础上多方位、多角度看问题,寻求最佳解题思路。

对照误区 查漏补缺

最后,王俊成列出了六条常见失分因素,供考生查漏补缺:审题不清,急于作答;基础知识不牢固,相近公式把握不准;思维不严谨,忽视易错点;解题书写不规范,避免“对而不全”;计算能力差造成失分多,会做的一定不能放过,不能一味求快;轻易放弃试题,对于不会做难题,可分解成小问题,分步解决,随着这些小步骤的罗列,解题灵感很可能涌现。

本报记者 白云飞 见习记者 张宁

中招高招直通车
洛阳市第九中学
(市级示范性高中)
地址:涧西区郑州路44号
电话: 64226398 64222444 18538883020



高山牡丹初绽 八方游客来赏

五月牡丹芳菲尽,山中国花始盛开。受前期气温偏低影响,白云山高山牡丹园花期较往年延迟。目前,早开品种已开放,大部分中晚开品种正含苞待放,引来各地游客和绘画爱好者,观赏描摹。该园栽植牡丹156个品种5.6万株,总面积达168亩。据悉,5月下旬高山牡丹园内的牡丹将进入盛花期。

记者 白云飞 摄

吴旭卉:贴心服务纳税企业

核心提示

“每次来办业务,我们都喜欢找小吴,她很热情、很耐心……”近日,在市地税局国际税务分局人教科,我市某外商投资企业负责人张先生告诉记者。小吴名叫吴旭卉,今年40岁,话语轻柔,待人和气。

1 不让企业多跑腿

从1996年起,吴旭卉一直在税收一线工作。国际税务分局不仅服务全市外商投资企业,还对我市所辖县(市)涉外税收业务进行指导,工作繁杂而琐碎。

针对自己管理的20多家外商投资企业,吴旭卉不断创新管理方法,确定了“管户情况清 管户重点清”的工作目标,为征收管理提供数字依据和查证方向,确保税款足额入库。

2 随叫随到的贴心人

吴旭卉从没“8小时之外”和节假日的概念,只要纳税企业需要,她总是随叫随到。

2011年7月,高新区某外商投资企业因不熟悉业务,错填了纳税申报表,企业因此多缴税款60余万元。临近月底对账,该企业财务负责人急忙找吴旭卉寻求帮助。

白天,吴旭卉陪着该负责人到市财政局等单位办理审批手续。晚上,她回到办公室加班赶白天欠下的工作。仅仅2天,她成功帮助企业办好退税手续。

企业前来办理税务登记、注销等涉税事宜时,常需找人审批、盖章,楼上楼下忙个不停。为节省时间,只要企业手续齐全,吴旭卉会主动将这些业务承担下来,为企业跑腿,等所有手续办完后,她再通知企业负责人前来领取。

在日常工作中,为了让企业及时了解动态政策,她主动联系企业主,耐心讲解。“我们就是为企业服务的,工作中需要耐心。”吴旭卉说。

“对我来说,业务好是低标准,服务好才重要。”由于热情、周到的服务,吴旭卉成为纳税企业的“贴心人”。

后来,由于管理模式不断调整,一些企业不再由她分管。许多企业遇到涉税问题,还会常常给她打电话,咨询相关政策。

弘扬正能量 做最美洛阳人

3 “指尖上的宣传”

除做好税收管理工作外,2006年,吴旭卉开始肩负起人事、宣教、监察审计等工作。

在税收宣传工作中,她开动脑筋,结合新传播媒介,创新税收宣传形式,用“指尖上的宣传”,为纳税人提供税法宣传、政策辅导以及个性化服务。

2010年,第28届洛阳牡丹文化节期间,她和分局税收宣传小组一起开办了税收宣传手机报,将市地税局和国际税务分局的政策信息,以彩信形式传递给纳税人,开拓宣传渠道。

2013年,为进一步深化纳税宣传,她组织举办了首届“微信秀地税”图文大赛,将税收宣传与“微信”结合在一起,扩大税收宣传的覆盖面,开创了税收宣传“微中见大、以小带全”的模式。该大赛荣获当年市地税局“税收宣传月活动创新项目”奖。

吴旭卉多次被市地税局评为优秀税务工作者,多次被国际税务分局评为“管理明星”“服务明星”。2012年,她被市地税局授予个人三等功。

本报记者 王晓丹 文/图



工作中的吴旭卉

对于“补碘过量、应该多吃无碘盐”的说法,专家指出—— 我市属碘缺乏地区 食用碘盐仍有必要

今天是我国第21个“防治碘缺乏病日”,9时30分至12时,市疾控中心、市盐业管理局和市卫生局联合在周王城广场开展主题为“科学补碘,保护智力正常发育”宣传活动。如何科学补碘?会不会补碘过量?记者采访了市疾控中心地方病所所长康健山。

近年来,不断有市民在体检中查出患有甲状腺功能亢进症(简称甲亢),认为可能是碘摄入量过高引起的。

“根据对我市水的碘含量进行监测,我市仍属缺碘地区,市民仍需食用加碘盐。”康健山说,食用加碘盐是十分安全、有效的,甲亢发病率增多和摄入量过多没有必然联系,可能与遗传、自身免疫性及精神因素有关。

康健山表示,市民不必担心食用加碘盐导致补碘过量,因为碘盐的含碘量根据实际情况在不断做出调整。2012年,我省对碘盐的碘含量进行了调整,从过去每公斤碘盐含20毫克至50毫克碘,调整为现在的21毫克至39毫克。

市疾控中心定期对8岁至10岁的学龄儿童进行抽样调查,我市学龄儿童甲状腺肿大率低于5%,这表明碘缺乏病在我市得到有效控制。

康健山指出,食用碘盐才是最好的补碘方法。菠菜、芹菜及海产品碘含量较高,平时可多吃这类食品。如果市民检查出患有甲状腺疾病,应遵从医嘱,不可自作主张,自行停食碘盐,否则可能对医治疗产生不利影响。

本报记者 高峰

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局 关于换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2014年第14号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

洛阳银行股份有限公司东花坛支行
机构编码: B0183S341030016
许可证流水号: 00492821
业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 1998年3月16日
住所: 河南省洛阳市瀍河区启明路照春路口金城东方
邮政编码: 471000
电话: 0379-63559618
发证机关: 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局
发证日期: 2014年5月14日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询